

海南发布全国首个婚纱摄影地方标准，保护旅游新业态 低端婚纱店 今起难生存

■ 本报记者 刘袭 通讯员 符丹丹

一位北京的准新娘来到三亚拍婚纱照，她在网上吐槽：“婚纱店衣服太老套，晚礼服特难看。”不仅如此，化妆师把她的眼睛画得一大一小。最终，她只好找另外一家婚纱店重拍。

11月23日，三亚市婚庆行业协会会长许伟告诉记者：“多年来，三亚婚纱摄影旅游市场没有服务标准，进入门槛较低，鱼龙混杂。”

如今，这一状况可望得到改观。经过两年多的调研、编制和征求意见，省质量技术监督局近日正式发布《婚纱摄影企业质量等级的划分与评定》地方标准，这是全国第一个正式发布的婚纱摄影地方标准，对开办婚纱店做出严格要求，以期保护婚纱摄影旅游新业态。许伟说：“简易婚纱店质量

评定等级肯定较低，从现在开始就难以生存了。”

去年30万对新人来三亚拍照

据有关部门不完全统计，去年有30多万人对新人到三亚拍婚纱照，婚纱摄影旅游已成为海南旅游的新业态。三亚婚纱摄影发展迅猛，每年综合创收超过20亿元。一些知名婚纱摄影店，平均每天给30对新人拍婚纱照，年营业额达3000万元至5000万元。

目前，三亚有大大小小婚纱摄影店500多家，其中大型婚纱店有三四十家，中型婚纱店有七八十家，其余300多家是小型婚纱店。“很多是夫妻俩租一套两房一厅或三房一厅，什么设施都没有就开张了。”许伟说。

三亚的婚纱摄影旅游发展迅

猛，但服务质量和服务均没有标准。高端婚纱摄影一套平均1万元，少的则几千元。很多小店养不起固定的摄影师、化妆师，都是临时请人。有位江西准新娘投诉：“拍出来一看，很多双下巴的照片。拍照之前说摄影师从业8年以上，我看摄影师才20岁左右，难道12岁就出来拍照？”

许伟说，三亚婚纱店网上营销力度大，有的婚纱店网络营销费一天三四万元，一年数百万元，最高的近千万元。每对新人营销成本1000元至1500元。有的婚纱店线上高调，误导新人，而新人来三亚后，看到化妆间、摄影区等设施简陋，反差很大。“每年收到照片质量、服务收费等投诉数十起。协会准备成立一个监督小组，聘请专业人士处理投诉。”

婚纱摄影企业分为三个等级

“三亚婚纱摄影旅游急需行业规范和操作标准，以维护行业秩序，保障顾客和婚纱摄影企业的合法权益，促进海南旅游业健康持续发展。”省质监局标准化处处长戴恩桦告诉记者。

据悉，《婚纱摄影企业质量等级的划分与评定》规定了婚纱摄影企业的等级及标志、等级划分条件、服务质量总体要求、评定方法等标准，对婚摄企业的总体情况、整体氛围、接待、服装、造型、摄影等7个部分都有评定细则。为婚纱摄影企业划定等级，可为消费者在选择婚纱摄影企业时提供依据，也有利于婚纱摄影行业的健康快速发展。

“根据标准，婚纱摄影企业分为三个级别，用花朵的数量表示等级，

从高到低依次为五花级、四花级、三花级。等级标志由玫瑰花图案构成。”戴恩桦说。

高投入的婚纱摄影企业常常受到一些低端企业的冲击。这一地方标准的实施，得到不少高中端婚纱摄影企业的欢迎。“有标准就好，标准保护婚纱摄影旅游市场。”IO视觉总经理何剑锋告诉记者，高端企业设施好、服务好，但很多新人看不到，反而被网上低端婚纱店贴出的“好照片”吸引。

据悉，《婚纱摄影企业质量等级的划分与评定》作为推荐性标准，今后政府主管部门可根据这一标准，对婚纱摄影企业和婚拍从业人员服务行为进行日常管理和监督，这一标准也是规范海南婚纱摄影服务企业、婚拍从业人员服务质量的重要依据。

(本报海口11月23日讯)

三亚3干部虚报人数超标吃喝被处分

本报海口11月23日讯 (记者刘操 通讯员赵伟 卞国友)记者今天从海南廉政网获悉，近日，三亚市海棠区纪委对虚报人数超标吃喝的藤海社区党支部书记、居委会主任黄义富，居委会原副主任张广景和党支部委员兼报账员符积杨3人给予党纪处分。

据了解，2016年1月至3月，黄义富、张广景、符积杨3人在辖区开展搜救溺水人员和安全生产隐患排查工作期间，弄虚作假、虚报人数，将超出标准吃喝的餐费报销，造成不良影响。根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经三亚市海棠区纪委常委会研究，决定分别给予黄义富、张广景党内严重警告处分，给予符积杨党内警告处分。

制售“甲醛牛百叶”摊主被判刑4年半

本报海口11月23日讯 (记者罗霞 通讯员贺润起 黄涛)记者今天从省食药监局获悉，海口市美兰区人民法院近日通报，今年年初由省食药监局联合公安部门查处的海口温某瀚制售“甲醛牛百叶”案得到判决，当事人温某瀚因犯生产销售有毒有害食品罪，被判处有期徒刑四年六个月，并处罚金6万元。

今年春节前，全省食药监系统在开展拉网排查23类节日常用食品药品专项行动中，从某火锅店和某茶餐厅的毛肚、牛百叶中抽检出了甲醛成分。调查发现，这两家饭店的牛百叶、毛肚均来自海口市美兰区东门市场新民东路66号的食品加工点。通过暗访摸排，省食药监局联合公安部门，一举对该食品加工点进行了查处，当场抓获涉案当事人温某瀚，现场查扣牛百叶、牛肚、金钱肚、鱼肚、海蜇皮等肉类制品2080.26公斤、甲醛溶液1瓶(500ml)、2个甲醛溶液空瓶和大量票据，并当场将案件移交给海口市公安局。

省食药监局有关负责人表示，经过严厉打击和专项整治，用甲醛、双氧水浸泡食物的违法犯罪现象在我省被有效扼制。同时提醒广大群众，若发现生产销售有毒有害食品线索，可随时拨打省食品药品投诉举报热线12331，最高可获50万元奖励。

海中千余名师生 开展社会实践 赴全省认识和了解海洋

本报海口11月23日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)今天上午，海南中学第十八届社会实践团正式启程。未来3天内，该校初二、高二年级共1000多名师生将赴全省各地科研院所、黎村苗寨、希望小学等，开展丰富多彩的实践活动。

据悉，该活动主要以班级为单位、按课题分小组进行，内容包括调研、劳作、观摩学习及科普交流等，多年来已经成为师生、家长赞誉的“保留项目”。在本次以“爱海洋、爱家乡、爱祖国”为主题的活动中，学校将组织学生综合运用课堂知识服务社会，培育和践行社会主义核心价值观，同时通过与省规划馆、中国科学院深海科学与工程研究所进行合作签约，继续拓展实践的深度和广度。

海南中学负责人表示，与往年相比，此次进行合作签约的单位将为学生们认识和了解海洋，以及海南的昨天、今天和明天打开一扇崭新的窗口，使学生们更加热爱自己的家乡和海洋，并引导他们在将来用所学为我省建设国际旅游岛和海洋强省尽心出力。



新船下水 祈福丰收

11月23日，儋州市白马井海湾，一些新渔船在附近海域下水试航。新渔船第一次下水试航，用本地话讲是“开水路”。按当地风俗，船主需要择个良辰吉日举行隆重的“开水路”仪式，并邀请亲朋好友乘坐新船助兴，为新船祈福，祈祷新船下水后一帆风顺，满载而归。

本报记者 陈元才 通讯员 张琳 摄

琼中男童失踪案已与屯昌女童失踪案并案调查

警方扩大搜寻范围

昌女童失踪案并案联合调查。

今天下午，罗锦宏的父亲罗振华在接受记者采访时说，近日来，家人为了寻找孩子，辗转海口、儋州、屯昌、三亚等地，印发了近2000份寻人启事，却依然没有收到任何消息。“孩子丢失的信息已经被录入公安系统网站，上次屯昌的小女孩就是借助警方和媒体的力量被找到的，希望大家能够继续关注这件事情，帮我们早日找到孩子。”罗振华说。

据了解，目前琼中警方已经加大了搜查力度，不仅在附近乡镇寻找，还出动警犬对附近山林进行搜寻。“目前孩子已经失踪5天，如果有人试图转移孩子，时间充裕，所以我们扩大搜寻范围，力争在最短时间内找到孩子。”琼中黎母山镇派出所办案人员表示。

失踪案发生后，琼中黎母山镇党委、镇政府高度重视，马上组织镇干部、派出所民警、消防人员赶赴现场

进行搜寻，持续加大搜寻范围和力度。同时，动员辖区群众及时向镇政府或公安机关提供线索。社会各界爱心人士还每天坚持在微博、微信上转发小锦宏失踪的消息。

“我们已经下发通知，提醒辖区内的家长注意家里幼儿安全，不可任由幼儿离开大人过久过远。同时要提高警惕性，避免不法分子或别有用心者散布谣言，制造恐慌。”琼中黎母山镇派出所办案人员表示。

美兰法院走进中学 公开审理涉毒案件

本报海口11月23日讯 (记者丁平 通讯员梁依)为增强青少年识毒、防毒、拒毒意识，11月23日上午，海口市美兰法院打击毒品犯罪巡回法庭走进美兰区三江镇三江中学，集中公开开庭审理了六宗贩卖毒品案件。该校700余名师生旁听了庭审。

美兰法院经审理认为，6名被告人的行为均已构成贩卖毒品罪。据此，依法分别判处被告人符某某、钱某某、王某有期徒刑十个月、十个月、一年，各并处罚金1000元；判处邓某某、黄某某有期徒刑各一年、各并处罚金2000元；判处被告人冯某某有期徒刑二年，并处罚金4000元。

庭后，三江中学初三学生黄荣春说：“从庭审中感受到了法律就在我身边，保护我们，打击犯罪。毒品危害性十足，我们应该远离毒品，珍爱生命。”

HK 新闻追踪

本报营根11月23日电 (记者郭畅 通讯员秦海灵)琼中黎母山镇大朗村2岁男童罗锦宏失踪已经5天。经琼中警方连日寻找分析，大朗村距前段时间屯昌女童失踪地点不过几十公里，且失踪儿童的年龄相似，丢失时间相近，在排除了失踪男童是在家门口的鱼塘溺水身亡的可能性后，琼中警方已于昨天将本案与屯

主编：符王润 美编：张昕

2016年海南国际海洋旅游博览会本月26日海口开幕 4大亮点活动呈现 6辆专车服务观众

4大亮点活动抢先看

(一)2016中国(海口)海洋旅游论坛

中国太平洋学会联手海南省旅游发展委员会、海南省海洋与渔业厅共同主办的“2016中国(海口)海洋旅游论坛”将围绕“海洋旅游可持续发展与南海模式”的主题，分享全球海洋旅游产业发展的先进经验，引进国际海洋旅游产业优质资源、知名品牌和企业，加强国内外海洋旅游产业的经贸交流与互利合作，开创中国海洋旅游产业发展新格局，并助力海南国际旅游岛建设升级，推进我国海洋旅游产业的发展。届时国家海洋局领

导、海洋旅游产业权威专家、资深学者、各地旅游局领导、海南省领导、组织委员会成员单位领导、沿海城市政府单位代表、媒体、企业代表及海洋旅游产业相关专业人士将出席论坛，发表观点，互动对话，打造信息高地，共谋行业发展。

(二)“2018中国太平洋杯国际帆船赛”海南专场发布会

“中国海洋公益形象大使”“单人无动力帆船环球航海中国第一人”翟墨先生发起的“太平洋杯国际帆船赛”是迄今为止全球首个横跨太平洋，极具风险及挑战的专业级帆船航海比赛，也是首个由中国人发起并创办的顶级国际赛事。

作为第二届海南国际海洋旅游

博览会的形象代言人，翟墨先生将在展会现场举行“太平洋杯国际帆船赛”海南专场发布会，与大家面对面分享其对海洋旅游以及对航海的理解，并将把赛事精彩预告、翟墨先生历年跨海竞帆的精彩记录等第一时间呈现给现场观众。

(三)海狮蓝色欢乐互动秀

萌态百出的海狮现场表演不仅可以满足观众对于海洋生物的好奇心，也能让观众更多地了解海狮，同时增进亲子间的互动。呆萌可爱的海狮们将在展会现场展示海洋生物的可爱与奇妙，用生动的表演带领人们进入一个神奇多彩的海洋生态世界。海狮欢乐互动秀以寓教于乐、传达生态文明为宗旨，力促人类与动

物、人类与自然世界的情感交流，让人们能走近大海，亲身体会海洋生命的风采，体验海洋世界的神奇，并从中吸取相关的海洋知识。

(四)1500 m²大型户外水上冲关及动力冲浪体验

现场将举办超大型户外水池运动项目，包含水上冲关、动力冲浪体验、滚筒水球、潜水教学等精彩刺激的互动参与体验活动，让观众及游乐者尽情感受各类水上冲关的刺激体验，享受现代时尚水中游乐带来的乐趣并体会到水上行走的无穷魅力。

观展接送车贴心服务

为了更好地服务观展市民及参

展者更加便捷地到达展会现场，本届博览会组委会特安排3大接送线路、6辆接驳车，从11月26日上午9点起接送观展市民往返市区与海南国际会展中心。

线路1：海南大学东门、万绿园

海南国际会展中心

线路2：国兴大润发、明珠广场

海南国际会展中心

线路3：和信广场、海南师范大

学、海南国际会展中心

日期：11月26日—28日

每条线路轮番往返，平均每30分钟一趟

更多展会内容请关注 <http://www.chinaintf.com/>，联系电话：0898-65255530

专题

